[bookmark: _GoBack]赵有礼，副主任医师/副教授，从事基层医疗卫生工作30余年，现为潍坊高新区清池街道社区卫生服务中心主任，先后获得山东省社区卫生服务工作先进个人、全市优秀基层卫生管理人员、潍坊市卫生系统先进工作者、全市卫生系统“廉洁行医树新风”先进个人、2012年度全市疾病预防工作先进个人、2016年度、2017年度全市结核病防治工作先进个人、高新区优秀党务工作者等荣誉称号、2014年、2016年、2017年被高新区管委会评为年度考核优秀。
一、扎根基层，中西医并重，专注基本医疗健康服务
从事工作以来，先后在坊子镇、荆山洼、车留庄、清池镇等乡镇卫生院或社区卫生服务中心担任医师、主治医师、副院长、院长、中心主任等，从事基本医疗和基本公共卫生服务，2008年以后任清池街道社区卫生服务中心主任，负责清池街道社区卫生服务中心的业务管理、坐诊带教、学科建设等工作。
 重视中医药传承与发展，将中西医并重作为社区卫生服务方向，发挥中医“简便验廉”的优势，深受群众欢迎，初步打造了社区中医药的服务品牌。积极开展中医药综合服务区中医馆（国医堂）建设，清池街道社区卫生服务中心被评为山东省中医药特色社区卫生服务中心。在医疗服务中，积极开展中医适宜技术和中医药特色护理服务，在30余种临床疾病诊疗方案中融入中医药综合治疗，建立中西医并重最优化诊疗方案，中医特色护理疗法全面推开，将中医护理项目融入护理路径，同时创新中医药服务形式，提供中药免煎颗粒剂、驱蚊香囊、代茶饮、药膳等，在开展等传统疗法的基础上，逐步开展全息脉诊、微针刀、水针疗法、董氏奇穴、平衡针灸等特色中医技术，中医综合服务能力不断增强。依托医院国医堂设置国医启蒙馆，弘扬中医药文化，普及中医药知识，正在在为20名小学生学员及其家庭进行国医启蒙教育。
在社区卫生服务工作中，充分利用丰富基层卫生工作经验，强化规范化服务，整合了中心公共卫生科、计划免疫、妇幼保健、精神病防治、健康档案管理、慢病管理等公共服务力量，实现有效整合，形成基本公共卫生服务的合力。并在坐诊查房中身体力行，融入健康宣教和公共卫生服务，他在看门诊的时候，总是尽可能的向前来看病的病人和家属，普及疾病的预防、治疗和良好生活习惯，结合病人实际，耐心细致的为病人讲解，让病人知道尽量多的疾病和保健知识，把疾病的预防和保健作为最根本和最基础工作，同时，根据实际情况，为群众在就诊时提供基本公共卫生服务，促进基本公共卫生服务均等化，让群众更有体验感、获得感。
二、医卫结合，注重实效，抓好家庭医生签约服务
积极推进基本医疗和基本公共卫生服务融合，以家庭医生签约服务为载体和工作重点，将基本医疗服务、公共卫生服务、民生实事、居家护理、健康帮扶和健康咨询等，针对不同人群，制定不同的服务包，打出健康服务组合拳，为人民群众送上健康大礼包。以慢性病人、老年人、孕产妇、儿童等人群为重点，成立了30支由医生护士公卫人员组成的签约团队，提供基本公共卫生服务、居家护理、家庭病床、慢病管理、中医药适宜技术、巡诊等服务，促进医卫结合、协同服务，做群众的全面健康管家，已签约14417人。提升慢病管理水平，带领团队在潍坊率先开展了看图对话、同伴支持教育等“糖立方”患教服务，已为2000余名老人提供糖尿病健康管理服务，成为陈竺院士国家基因组南方学组协作团队。
     三、创新服务，贴近需求，全方位全周期服务群众健康
     聚焦群众健康需求，贴近基层，以常见病多发病慢性病为重点，积极打造“好团队、好技术、好服务”，通过整合现有基本医疗、公共卫生等服务资源，建立了“预防-临床-康复-长期照护-安宁疗护”“医院-社区-居家”全方位健康服务体系，实现从生育全程服务到医养结合的全生命周期服务。在打造全方位全周期健康服务体系过程中，一是补短板弱项。如在预防-临床-康复-长期照护-安宁疗护服务链中，重点加强康复服务能力和拓展长期照护服务，在康复医学科、中医康复学科建设的基础上，整合康复医学科、中医康复、针灸推拿、神经内科等，建立智能康复医学综合服务区，服务能力大幅度提升，康复医学科成为苏州大学运动康复专业教学实践基地和研究生联合培养基地，是山东省中西医结合康复医疗联盟成员单位，建立了医教研协同发展的康复品牌。长期照护主要是发挥现有医疗资源优势，重点关注失能半失能老人需求，以社积极推进医疗专护、居家护理服务与家庭医生签约服务相结合，将医疗健康服务从医疗机构向社区居家延伸。二是整合资源，积极推动实现防治结合、医卫结合、中西医结合、卫计结合、医养结合“五个结合”。
如围绕“二孩政策”，打造生育全程服务链。通过内部资源整合，形成了“免费婚前医学检查、免费孕前优生检查、增补叶酸预防神经管缺陷、产前筛查、中医优生优育、孕期保健、住院分娩、新生儿疾病筛查、产后母婴随访、儿童保健、儿童康复和儿童感统训练”构成的生育全程服务链。
四、仁心仁术，注重公益，扎实做好医疗惠民工作
以“突出公益性，打造人文惠民医院”为目标，将基本公共卫生服务、民生实事、医疗救助等融合，打出健康服务组合拳。近两年来，累计对“两癌”筛查人群增加甲状腺筛查6846人次，孕早期甲状腺功能检查353人次，尿毒症患者血液透析补助1039人次，小学3-6年级儿童龋齿修补9131颗，新建数字化接种门诊2处，脑卒中急性期免费康复48人。重视社会责任，为潍坊市儿童福利院126名儿童提供健康建档、医疗保障、预防接种等服务，对高新区1529名残疾人进行逐户访视，建立健康档案，提供家庭医生签约服务，为高新区计生特殊家庭76人提供免费健康体检、就医绿色通道等服务。为实现医疗健康服务的精准服务、精准帮扶，本着方便、对分散在多个部门的健康帮扶和惠民政策进行梳理，内容包括规定对象、享受权益、执行标准、服务部门和联系方式等，共涉及52项惠民政策，汇编成册，并由医院协助进行办理，形成“一站式”惠民服务。
五、响应号召，注重实效，推进医养结合服务落地
近年来，积极落实新旧动能转换政策要求，聚焦老年人健康养老需求，推动医养结合落地，以社区居家为重点，积极构建“机构-社区-居家”全方位医养结合服务体系。
一是以失能、失智老人为重点，建立医养病房、康养病房，分别为老年人提供疾病急性期、不稳定期和稳定期、康复期诊疗服务。
二是通过机构合作，推动社区医养结合服务。加强社区医养结合服务机构建设。与新城街道合作在建规范化社区日间照料中心；与山东香柏老年人养护服务有限公司合作，建设医养结合智慧养老基地，项目已入选潍坊市医养结合重点项目库。为山东香柏老年人养护服务有限公司600余名老人提供了双向转诊协议服务，为潍坊高新区敬老院76名老人提供嵌入服务，为山东蓝创网络技术服务有限公司“互互智慧居家养老服务平台”2000余名老人提供签约服务。
三是以家庭医生签约为抓手，开展居家医养结合服务。成立了30支由医生护士公卫人员组成的签约团队，提供老年健康管理、居家护理、家庭病床、慢病管理、中医药适宜技术、巡诊等服务。2018年上半年已为4100名老人进行健康体检服务，为3300余名老年人提供家庭医生签约服务，正在为120余名老年人提供居家护理服务。
他扎根基本，乐于奉献，不断实践创新，取得了丰硕的成果，受到社会和群众一致好评。他牢固树立健康为民情怀，做基层医疗卫生服务的实践者，努力当好新时代群众健康守门人。

